
 

Ο Σάκθσ Σερζφασ γεννικθκε το 1960 ςτθ Θεςςαλονίκθ, όπου και ηει. 

Σποφδαςε Μεςαιωνικι και Νζα Ελλθνικι Φιλολογία ςτο Αριςτοτζλειο Πανεπιςτιμιο Θεςςαλονίκθσ. 

Εργάηεται ςτθ Μζςθ Εκπαίδευςθ. Διετζλεςε επιςτθμονικόσ ςυνεργάτθσ του Τμιματοσ Λογοτεχνίασ ςτο 

Κζντρο Ελλθνικισ Γλϊςςασ και υπεφκυνοσ του Γραφείου Φιλαναγνωςίασ ςτθν Περιφερειακι Διεφκυνςθ 

Εκπαίδευςθσ Κεντρικισ Μακεδονίασ. 

Το 2000 ζγινε δεκτόσ από το Πανεπιςτιμιο Columbia τθσ Νζασ Υόρκθσ, ωσ υπότροφοσ του Ιδρφματοσ 

Fulbright, όπου παρακολοφκθςε ζναν κφκλο μακθμάτων του Τμιματοσ Κλαςικϊν Σπουδϊν ςχετικϊν με τθ 

νεοελλθνικι Γλϊςςα, Ιςτορία και Λογοτεχνία. 

Μζχρι ςιμερα, ζχει εκδϊςει 52 βιβλία με ποίθςθ, πεηογραφία, κζατρο, μελζτεσ για πόλεισ, για τόπουσ και 

για ποιθτζσ, μεταφράςεισ και ανκολογίεσ, κακϊσ και βιβλία για παιδιά.  

Ζγραψε 14 κεατρικά ζργα τα οποία ζχουν ανζβει ςτο Εκνικό Θζατρο, ςτο Κρατικό Θζατρο Βορείου 

Ελλάδοσ, ςτο Φεςτιβάλ Ακθνϊν-Επιδαφρου, ςτο Φεςτιβάλ Φιλίππων-Καβάλασ, ςτο Θζατρο Τζχνθσ 

«Κάρολοσ Κουν», ςτθν Πειραματικι Σκθνι τθσ «Τζχνθσ», ςτο Tristan Bates Theatre (Λονδίνο, ςε αγγλικι 

μετάφραςθ) και αλλοφ. 

Το κεατρικό ζργο του Μαμ τιμικθκε με το βραβείο νεοελλθνικοφ ζργου «Κάρολοσ Κουν 2007», τθσ 
Ζνωςθσ Ελλινων Θεατρικϊν Κριτικϊν.    
Το κεατρικό ζργο του Λιωμένο Βοφτυρο παρουςιάςτθκε ωσ πρόταςθ του Υπουργείου Πολιτιςμοφ ςτο 
Διεκνζσ Φεςτιβάλ του Σεράγιεβο (2012) και παίχτθκε ςτο Heidelberg Stχckemarket ςτο Φεςτιβάλ τθσ 
Χαϊδελβζργθσ (2013).  
Το κεατρικό ζργο του Αποςτολή ςτον Πλανήτη Γη τιμικθκε με το Βραβείο του Υπουργείου Πολιτιςμοφ για 
το 2007. 
Το κεατρικό ζργο του Θα ε Πάρει ο Δρόμοσ περιλαμβάνεται ςτον κατάλογο  «Τα 120 καλφτερα ςφγχρονα 
ευρωπαϊκά κεατρικά ζργα» τθσ European Theatre Convention (ETC, 2010). 
Το βιβλίο του Ένασ Δεινόςαυροσ ςτο Μπαλκόνι Μου τιμικθκε με το Κρατικό Βραβείο Βιβλίου Γνϊςεων για 

Παιδιά, 2008. 

Το βιβλίο του Μια Σρφπα ςτο Νερό τιμικθκε με το βραβείο «Πθνελόπθ Μαξίμου» για το 2012 από τον 

Κφκλο του Ελλθνικοφ Παιδικοφ Βιβλίου (Greek IBBY, το Ελλθνικό Τμιμα τθσ Διεκνοφσ Οργάνωςθσ Βιβλίου 

για τθ Νεότθτα-International Board of Books for Yank People). 

Το βιβλίο Θεςςαλονίκη ςε Πρώτο Πρόςωπο  (κείμενα: Σάκθσ Σερζφασ, φωτογραφίεσ: από το αρχείο του 

Χάρθ Γιακουμι) τιμικθκε με το βραβείο Milos ωσ το καλφτερο ελλθνικό φωτογραφικό βιβλίο ςτθν 5θ 

Φωτογραφικι Συνάντθςθ Κυκιρων 2006, από τθν Πολιτιςτικι Εταιρεία  Κυκιρων και μεταφράςτθκε ςτα 

γαλλικά από τισ εκδόςεισ Kallimages. 

Ζγραψε το ςενάριο για τθν ταινία Ρουλεμάν (μεγάλου μικουσ, ςκθνοκεςία: Πάνοσ Καρκανεβάτοσ, 2004) θ 
οποία προβλικθκε ςτο 46ο Διεκνζσ Φεςτιβάλ Κινθματογράφου τθσ Θεςςαλονίκθσ (2005) κακϊσ και ςτο 
film-market του Φεςτιβάλ των Καννϊν (2005). 
 

 

 

 


